



A'

TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'  
 ENGEDELMÉVEL.

Költ *Bétsben*, Bóldog-Affzony' Havának  
 (Januáriusnak) 29-dik napján, 1793 dik  
 Elztendőben.

*Béts.*

**K**ardinális *Caprara*, a' ki Nuncius Apo-  
 stolicusságot viselt vala Fels. Udvarunknál,  
 még itt múltat, 's következő igen neve-  
 zetes tudósítást vett *Romból*: „A' Frantzia  
 Nemzet-Gyűlése' parantsolatjából le-vétette  
 a' *Római* Frantzia Agens (Követ-Képe),  
 a' maga lakó palotája elől a' régi Frantzia  
 Tzimert, 's annak helyébe a' mostanit té-  
 tette-fel illy felül-irással: *Szabadság, és*  
*Egyenlőség.* — Ezen egész történet felől,  
 tsak akkor tett jelentést a' Frantzia Agens,  
 I. Pápa

Pápa ő Szentségének, midőn már fenn-állott az új tzimer. A' Sz. Pápanak, mint törvényes Fejedelemnek, igen nehezen esett egy illy vakmerőség; mindazáltal mérséklett kifejezésekkel irt a' Frantzia Agensnek: hogy semmiképpen meg nem szenvedheti maga Városában egy olly Közöns. Társaságnak a' tzimerét, melly mind *Párisban*, mind *Marsiliában* le-hányatta a' Pápai tzimereket, 's más nyilvánvaló gyalázattal, és bosszúsággal is illette, sok tekintetben a' Római Udvar. — A' Frantzia Agens, nem hogy le-vetette volna ezen jelentésére ő Sz. gének a' tzimert; sőt Frantzia bokkrétát rakatván fel egész háza-népével, úgy kotsizott ki pompásan *Róma Városa* nagy piattzára. A' Római Nép, előbb tsak ki-nevette a' Frantzia Agenst; hanem kevés idő múlva, úgy neki buzdult annak botránkoztató tselekedetén, hogy kövekkel kezdte hajigálni a' hintáját. Bezzeg meg-ijjedtt a' Frantzia Agens is, és alig várta, hogy otthonn lehessen. De a' Nép már egész tűzben lévén, reá ment a' házára is: le-rontotta az új Frantzia Tzimert, 's bé-törte a' kapukat. Az Agens el-rejtette magát ijjedttében a' padlásra egy rakás fa mellé; a' nálla vólt Frantzia Kurir pedig le-eresztette magát kötelen, a' ház' hátulsó részének egy ablakán. A' Felesége, és Gyermekai az Agensnek, térdre estek, 's kegyelmet kértek, és nyertek is: mert a' Nép Vezetői mindjárt bátorságos helyre vitették őket. — Az Agensre ellenben reá találván a' Nép, mind addig verte azt, míg nem fél-hólttan a' föld-

földre terült. Akkor neki ment egy Frizér, 's kerefstül hasította a' hasát. Más nap, halálra válván a' szerentsetlen *Bassville* (e' volt az *Agens'* neve), minekutánna megtagadta volna Fr. polgári esküvését, Katholika Hitben meg-hólt.

A' Nép, még más két házakat is el-pufztított, a' mellyekben Frantzia Klúbok tartattak.

A' múltt Vasárnapi Redut igen népes volt; mert sokan tudták már előre, mi fog történni éjféltájban, 's történt is valósággal. Egyszerre t. i. érkeztek mintegy 24 Török Musikusok; utánnok ismét más Törökök. Követék ezeket némelly Tisztek, kiket 2 állortzás pár Szeretsen Rabok váltottak-fel. Az első 6 pár között volt Tsáfszárné ő Felsége is. A' több öt Szeretsen Afzonyok, Udvari Dámák voltak. A' hat Férjfi Rabok, Udvari Fő Személyekből állottak. A' más rendbéli 6 pár Rabok is, Udvarbéliek voltak. Mellettek a' Raboknak, dsidás Vitézek mentek; kijebb pedig törökösen öltözködött 48 Grana-térosok, kik is a' tántzó Palota' közepén 4 szeget formáltak. E' meg-lévén, egy szomorú nóta alatt le-vézetett a' lántz a' rabokról; annakutánna vig nótát kezdettek a' Musikusok, mellyen a' rabok módos kontratántzot jártak. Hogy ennek vége lett, a' más hat pár rabok ki-bontottak egy tenyéрни széles-ségű pántlikát, melly ezen betüket formálta: *V. F. II. Vivat Franciscus II.* — Sok tapso-lások között, és musika szó alatt, egyet került ezen mulattságos tekintetű Sereg a' tántzó palotában, 's ki-ment.

### *Erdély Ország.*

Nemes *Alsó Fejér*-Vármegyének *Abrud-Bánya* nevezetű privilegiáltt szabad Bányász-Városában, három országos Sokadalmak (Vásárok) fognak ezentúl tartatni ezten-dönként, mellyek között az első, Májusnak első napjára; a' második, Septembernek 24-dikére; a' harmadik pedig Dec.nek 21-dikére vagyon ő Felségétől határozva.

#### *Hadi Környülállások.*

A' *Gyulai* Regementjének azon Bat. ja' helyébe, melly, *Spiránál* hadi - rabbá lett, más állítottatott - fel *Pesten*, és ez is a' Frantziák ellen küldetik.

A' *Jülichi* Hertzegségben (melly, egy része a' Német Birodalom' úgy nevezett *Vestfáliai* Kerületjének), a' mint foly a' *Roër*-vize, egy felől fekszik *Dumourier* Frantzia Vezér' Seregének egy része; más felől pedig Gróf *Clerfait*' vezérlése alatt lévő Vitézeink. — Ezen hónapnak 8-dikán, által akartak rontani a' Frantziák, három oldalról a' *Roër*-vizén; de leg outan öszvefutott Népünk a' szomizéd helységekből, 's mind a' három helyen diadalmassan vissza verte az Ellenséget. Egyfzersmind egy tsomó Katonáink elő - nyomúltak *Dalheim* nevű Klastromig, a' hol egy Frantzia Tiszt volt, 25 Lovasokkal. Ezek között tsupán öten izaladhattak - el; a' többek kéntelenítették magokat meg - adni.

Jan. 11-dikén, *Düren* Városa mellett lévő faluban meg - rakatnak nyóltz Frantzia Lovasok hat szekeret szénával, 's egyet zabbal. Értésekre esvén ez Huzárjainknak,

az.

azonnal által repültek közzülök egynehányan a' Roër - vizén, 's nem tsak a' rakott szeke-  
reket vették - el; hanem a' szekér - rakató  
Frantzia Katonák közzül is el - fogtak ötöt,  
lovastól együtt.

A' *Rajna'* napkeleti mellyékén, *Philips-  
burg'* Vármegyében fekvő *Waghäusel* neve-  
zetű Faluba is bé - rontottak Január. 11 - dikén  
180 Frantziák, szekerekre rakatták az ott  
találtatott szénáját 's zabját az Uraságnak;  
a' velek lévő 3 Tisztek' számára pedig 18  
Luidórt tsikartak - ki. Semmit sem kétel-  
kedvén dolgoknak jó rendjén való létéről,  
asztalhoz ültek, 's útra menőt akartak enni.  
De bezzeg torkokra forrott az árra. Mert  
a' melly nyóltz Ts. Kir. Dragonyosok *Wie-  
senthalban* voltak, *Waghäusel*hez egyg órán-  
nyira, meg - hallották jó eleve a' Frantziák'  
szándékjokat, kik is tanátsot tartván a'  
helységbeliek közzül hatvan bátor személy-  
lyekkel, azt végezték, hogy egyes erővel  
támadják - meg az Ellenséget. Lóra ültek  
tehát délutáni 3 óra tájban, 's az erdőben,  
mellyékes úton *Waghäusel* felé nyomúltak.  
Követték őket a' hatvan Lakosok, vas-  
villákkal, botokkal 's a' t.; 's éppen a' mint  
evés közben lettek volna a' Frantziák, *Wag-  
häuselbe* érkeztek, és mindjárt viadalhoz  
kezdettek. Egy Dragonyosunk főbe lövetett  
mindjárt eleinten; de nem is vólt több  
vezteség részünkről: a' Frantziák ellenben,  
nem tsak egész prédájoktól meg - fosztattak;  
hanem negyven fegyverjektől is. E' felett,  
öten közzülök meg - ölettettek, sokan meg-  
sebesítették, ketten el - fogattak, a' többek

pe.

pedig futottak, valamint tsak futhattak *Losheim* felé; és midőn *Losheimba* értek vőna: magok mellé vévén az ottani őrizetet, a' Rajnán is által szaladtak nagy meg-háborodással *Spirába*. Fel-lármázták az ott lévő Felekezetjeket is; mert azt beszéllték néki nagy lélek-szakadva, hogy a' Rajna' túlsó része tele van Ts. Kir. Katonákkal, és még a' Föld-népe is mind fegyvert fogott ellenek.

A' *Rajna'*, és *Necker'* \*) mellyékein, mind inkább inkább nevededik a' Ts. Kir. Seregek' száma. A' *Zsahmén'* (*Jaquemin*) Vasas Regementje, Jan. 13-dikán érkezett *Wieslochba*, 's ennek szomszéd *Faluiba*, *Heidelberga Város*a felé. — A' *Kavanagh'* Lovas Regementjéről, melly Jan. 16-dikán ment-által *Frankfurton*, és az utánna masirozó Regementekről azt írják, hogy *Clerfait* Vezérünk' Seregének erősítésére rendeltettek, 's e' végett, *Kolónia* felé intézik útjokat.

Húsz ezer Emberről álló Prusszus Sereg, Januáriusnak 11-dikén érkezett a' *Kolóniai* földre.

A' fenn- említett *Roër-vize* mellől írja egygy érdemes Vitéz *Hazánkfia*: „A' jobb, vagy is túlsó részén a' *Roër-vizének*, *Frantziaság* fekszik. Gróf *Clerfait'* előljáró Serege  
pe-

---

\*) *Keresztül foly a' Würtenbergi Hertzségen, 's Mannheim Városánál a' Rajnába szakad.*

pedig a' bal mellyékét őrzi ezen víznek, melly előljáró Seregből tsak egy tapodást se lehet távozni senkinek; mivel nem lehet tudni, mellyik órában kell ki-állani a' sikra. — *Károly* Hertzeg, Jan. 6-dikán érkezett *Münsterből Kolóniába*. Két Magyar, és egy Belga Granatéros Batalionok vagynak a' kormányozása alatt. — *Alvintzy*, és *Sztáray* Generális Urak, egészségeknek helyre-állítása végett *Vetzlarban* vagynak. Az első t. i. közhívennyel bajlódik; a' másik pedig annak a' betegje, hogy Nov. 27-dikén *Lüttich*-nél meg-tsapta két karját 's mellyjét az ágyú-golyóbis' szele. Már ugyan mind két karjait használhatja, hanem a' mellyje nem győzi még a' lovaglást. — Rajtam még eddig, hálá Istennek! semmi vesztély nem esett; pedig jelen voltam minden tsatákban, 's nevezetesen a' *Monsi* menydörgő viadalban is, mellynek alkalmatosságával éppen nem reménylettem, hogy Nov. 6-dikának estvéjét érjem: mert két felől volt Batalionunk kitéve az Ellenség' tüzének. Jobbról ágyúzott, hátúlról pedig puskával lövöldözött reánk; de tsak ugyan egy golyóbisnak se akadtam útjába, mellyet egyedül az Isteni gondviselésnek tulajdonítok, és nem a' magam szemességének, melly is inkább ártalmamra volt: mert tsupán egy pertzentésen múlt, hogy haláloamat nem okozta. Le-irom a' történetet: hadd vehessék belőle más Hazafi Társaim is azt a' kettős tanúságot, a' mellyet én vettem: „A' mint sebes lépésekkel igyekeztünk el-vonni magunkat a' vézedelem elől, én a' menetel közben tekintgettem erre is  
am-

amarra is, ha vallyon nem jö-é reám a' golyóbis; történik azonban, hogy egy Katona Társam, a' ki éppen előttem ment, az én vissza-tekintésem' alkalmatosságával megelővetvén, le-dobbant. Élzre nem vévén el-esését, benne el-buktam, 's már tapodni kezdett a' nyomuló Nép, midőn látván egy Granatéros, hogy hijában kapaszkodom fel felé: meg-kapott, 's talpra állított. Bezzeg én is békét hagyék a' további széllyel tekintetésnek. Sajnálom, hogy miudjárt azon izempillantásban meg nem jutalmaztathattam életem' meg-mentőjét. Annakutánna eleget herestem, sőt ki is hirdettettem a' *Bartholdetzky*, és *Bender*' Batalionjaiban, hogy a' rajtam segített Legény, tölem ki-telhető jutalmáért jelentené magát nálam; de haszontalan volt minden ebbéli szorgalmatoskodásom. Hihető, hogy vagy el-esett továbbá az a' szegény Legény; vagy sebet kapván, el-fogatott. "

*Elegyes Tudósítások.*

Az Új-Frantziákra újjonnan írott  
Epigramma.

Quas pateris clades, infelix Gallia, debes  
Indignis tanto nomine Philosophis.  
Dum Fidei adversam spargit turba impia lucem,  
Versa est in flammam lux ea terribilem:  
Quae late spargit per totum incendia Regnum,  
Damnaque tot populis vix reparanda facit.  
Pestiferam, o Reges! fatuamque exstinguite lucem:  
Ardet in exemplum proximus Ucalgon.

*Frantzia Ország'* első Nemzeti Gyűlésé-  
nek leg nyomosabb, leg-módosabb, és leg-  
szébb Tagjai, *Prussziai* fogságban ülnek  
*Magásburgban*. Az első, *La Fayette*; a'  
má-

második, *Lameth Sándor*; a' harmadik *La Tour Maulourg*.

Az említett Gyűlés' bal oldalának, az az, a' régi Konstituzióhoz ragaszkodott Résznek nevezetes Tagja *Volney*, *Korszika* Szigetében válasszott lakó-helyet magának, 's száz ezer livra árrú földet vett, a' hol nád-mézet, és pamutot termeszthessen. Rá nem mehetett, hogy tsak egy falusi Biró is lehessen *Korszikában*. Oka ennek az, mivel nem születtek *Korszus*.

*Volneyn* kívül, sok Tagjairól tudja azt *Páris Városa* az első Nemzeti-Gyűlésnek, hogy igen szegény Legények voltak; 's most ha talán szóval egyenlőséget hirdetnek is: de leg-alább tselekedettel nagyon megkülönböztetik magokat.

A' *Frantzia* Ministeriom' Jelentésére, következő értelmű feleletet adott a' Nagy Britanniai Státus-Titoknok Lord Grenville. „*Chauvelin* Urat Ő Leg-Keresztyénebb Felsége (a' Fr. Király) küldötte Követségbe a' *Londoni* Udvarhoz: minekokáért nem is nézheti más képpen ezen Urat a' Nagy Britanniai Felség. — A' mi illeti a' *Fr. Nemzeti Gyűlésnek Nov. 19 dikén hozott Végzését*, bár akármit magyarázza is azt maga ezen Gyűlés: de tselekedete által igen nagyon ki mutatja: mi legyen a' tzellya: t. i. hogy minden más Tartományokba is a' Fr. Országi Igazgatás formáját plántálhassa bé, 's e' végett Európának minden részét felzavarja. — A' *Skáldis* vizének fel szabadittatását a' mi nézi: ez is törvénytelenység: mert nem vólt arra jussa a' Fr. Nemzetnek, hogy

a' *Skáldis* erántt lett Kötéseket semmivé tegye. Ha Fr. Ország, — *igy folytatja beszédjét Lord Grenville* — békeességet kíván magának: szükség hogy ő se' bántson másokat: ne igyekezzen szélesebben ki terjeszteni határait; 's zenebonákat indítani minden más Státusokban. — — Vévén ezen választ a' Fr. Ministeriom, irt mindjárt vilisza *Chauvelin* Urnak, hogy még egyszer terjessze eleibe az *Angliai Kabinétnak* a' 19-dik Novemberi végzés értelmét, továbbá: hogy a' *Skáldis* vizének a' Hollandusok által való zárva tartásából semmi haszna nints Angliának; 's talán még több lenne, ha inkább *Antverpiával*, mint *Amsterdámmal* tzimboráskodna kereskedés dolgából; Hollandiának is kevés kára van annak fel szabadításából, mert a' *Flandriai portékák*, kánálison (mesterséggel készült víz árkokon) vitetnek Fr. Országba; *Belgyiomnak* ellenben igen jól esik, hogy fel szabadittatik a' *Skáldis* vize, mellynek bé záratásába soha se is eggyezett vólt meg maga Belgyiom, mellyet minthogy most maga Urává tett a' Fr. Nemzet, tehát tartozott fel-bontani azon Kötéseket is, a' mellyek saját akaratja ellen kötelezték vala Belgyiomot. Azt teheti Anglia, hogy alkuba eredhet a' *Skáldis* erántt Belgyiommal. — Ha ezen szabad, és egyenes szívtől származott Kinyilatkoztatás után is — *igy végzi szavait a' Fr. Ministeriom* tsak ugyan meg nem szűnnek, a' hadi készület-tételek Angliában; tehát úgy mi is fel készülünk, és az Anglusokkal, nem örö-

mest

mest ugyan; de azonban félelem nélkül fogunk hartzolni.

*Lengyel Országba*

*lett bé-férkezését egy Prusszus Seregnak tsak úgy irhattuk volna még a' múltt postán, mint hírt; hanem már most úgy jelentjük, mint tiszta valóságot. Ebbéli szándékát a' Prussziai Udvarnak, midön különbkülönb-féle Újság-Levelekben olvasta volna a' Lengyel Gyűlés: meg-kérdezte az eránt a' Prusszus Követet Buchholtz Urat. Ez, nem válaszolt kereken; hanem meg-igérte, hogy irni fog Berlinbe, 's mihelyest bizonyos tudósítást vejend: el nem múlatja közleni a' Gyűléssel. — Felelt is a' Berlini Udvar mind tselekedettel, mind szóval. Azt a' Sereget t. i., mellyről azt gondolták vólt Berlinben is sokan, hogy a' Rajna felé fogná útját venni Gen. Möllendorf vezérlése alatt, Nagy Lengyel Országba küldötte; és ezen tselekedetének okait következő elő-adásában fedezte-fel:*

„Tudja egész Európa, hogy azon Revoluzió, melly 1791-dik Esztendő' Májusának 3-dikán a'(Lengyel) Közönséges Társasággal barátságban, és szomszédságban élő Hatalmasságoknak előre való tudások, és helybehagyások nélkül hajatott végre: mindjárt akkor kedvetlenséget, 's ellenkezést okozott nagy részében a' Nemzetnek. A' kik nem akartak el-állani a' régi Igazgatás-formája mellől, folyamodtak segedelemért azon F. Fejedelem-Asszonyhoz, a' ki kötelezte magát ezen Igazgatás-formájának fenn-tartására; a' minthogy hajlottis azoknak esdekléseikre ő Felsége az Orosz Tsáizárné, 's egy derék

Sere-

Sereget rendelt segítségekre, melly felosztatott azon Tartományokban, a' hol, kiváltképpenváló módon szükségesnek ítéltetett jelenléte. Ennek óltalma alatt, egy Generális-Konfederátziót (Közönséges Öszve-szövetkezést, vagy Gyűlést) állítottak fel magokból a' Nemességnek leg-főbb Tagjai, kik most abban munkálódnak, hogy az újjítások által okozott hibákat ki-gyomlálják; és régi fundamentomos alkotványát Hazájoknak meg-erössítsék.

Ezen nagy történetekre, lehetetlen vólt nem figyelmezní Prussziának, melly a' szomszéd-ság' törvényeinél, és a' két Országoknak egymásra való költsönös tekinteteknél fogva, mindenkor közit tartotta Lengyel Ország' állapotjához; de reménylvén a' Király, hogy szerentséssen le fognának tsendesedni rövid időn-a' zenebonák, nem ítélte el multhatatlannak maga' közbe-vetését, főképp' egyy olly időben, a' midőn másutt nyomos foglalatossági vólnának.

Telleyességgel másképpen ütötte-ki magát azóban a' dolog, mint reménylette a' Király. — Az úgy nevezett Pátriota-Felekezet, nem tsak nem alkalmaztatta magát az Orosz Udvar' jó szándékához; sőt nem átallotta vakmerően ellenek szegezni magát az Orosz Seregeknek; és jóllehet a' nyilvánvaló had-folytatásnak tündér szándékát tsak hamar félbe hagyatta ő vele a' maga erőtelensége: még se szünt-meg tsak ugyan, olyanokban törni titkon a' fejét, mellyek által egészen fel-forgathassa a' jó rendet, és tsendességet,

A'

A' Királynak határos Tartományai, igen nagy mértékben tapasztalták az említett Felekezetnek rendeletlenségeit, és több izbéli háborgatásait; de a' mi még sokkal inkább érdemli figyelmetességét a' Királynak, 's minden szomszéd Hatalmasságoknak, ez az: hogy a' Frantzia Demokratziának Lelke, és annak a' mindenütt Követőket hajhászó utálatos Felekezetnek (Szeptának) gondolati, olytén mély gyökeret kezdte-  
nek verni Lengyel Országban, hogy a' Jakobinus-Hitegetőknek hatalmas pártfogóik találkoznak ottan, és már sok Revoluzió-Klúbok támadtak, mellyek nyilván mondják a' magok értelmeket.

Különösen el-futotta ez a' veszedelmes méreg *Nagy Lengyel Országot*, mellyben, vége hossa nints a' vak-hazafiságú Buzgódóknak. Ezeknek, a' Frantzia Klúbokkal való egyesülések, szükségesképpen arra szolgál indító okúl a' Királynak, hogy gondoskodjon a' maga tulajdon Státusainak bátorságokról, 's ennek fenn-tartására minden alkalmas eszközöket el-kövessen.

Köteles lévén ő *Prussziai Felsőge*, együtt folytatni a' hadat, az ölzve-állott Hatalmasságokkal, szükségesnek ítélte, hogy a' második húzombéli táborozásnak közelgetésekor, a' szükséges eszközöknek elkövetése eránt előre végezzen a' *Bétsi*, és *Petersburgi Udvarokkal*. Ő Tsászári Felsőgek meg-esmérték, hogy a' józan Politikának diktálása szerént, nem lehet szabad szájokra hagyni a' Lengyel Országi Zenebonásokat, és olly Ellenséget szenvedni meg há-

bátúlról, a' kinek vakmerősége, új izgágákat okozhatna.

Ezen gonofznak meg-előzése végett, arra határozta magát a' Király, hogy a' Közönséges Társaság' földjére, nevezetessen Nagy Lengyel Országának néhány Distriktussaiba, elegendő Sereget szállíttson-bé, Gyalogság-Generálissa Möllendorf Ur' fő kormányozása alatt. Ezen előre-való gondoskodásnak, tsupán az a' tzellya, hogy a' Pruffziai szomszéd Tartományok bátorságban lehesenek; a' háborúság-szerzésben, és zenebona-indításban mesterkedők zabolán tartassanak; a' rend, és a' közönséges tsendesség helyre állíttassék, 's fenn-tartassék; és a' jó gondolatúaknak valóságos óltalom elzközöltessék. Rajtok fog egyedül állani, hogy meg-érdemellyék azt, békességes, és okos magok-viselése, a' Pruffzus Seregeknek barátságos fogadása, mindenekben való segítése, és mindennemű meg-kivántató ele-séggel való tartása által.

A' Kormányozó Generális maga részéről jó, és szoros katonai fenyítéket fog tartatni; könnyíteni, és gyámolítani fogja a' Lakosokat mind azokban, mellyek ő tölle füg-géndenek; 's betsülettel eleget tézzen azon szállítványokért (Lieferungen), mellyek az ő kivánságára találnának tétetni. Tellyes bizodalommal vagon a' Király, hogy illy békességes gondolatainál fogva Izámot tart-hat, eggy olly Nemzetnek jó indulatjára, mellynek bóldogságában lehetetlen, hogy részt ne vegyen ő Helsege, 's a' melly eránt olly hathatós bizonyságait kívánja adni a'

ma-

maga hajlandóságának. “ *Berlinben*, Jan. 6-dikán 1793-dikban.

Ezen elő-adás, el-küldődött minden nevezetes Európai Udvarokhoz, 's magában Lengyel Országban is közönségesse tétetett.

*Svéd Ország.*

Az Irás', és Nyomtatás' szabadságára nézve, következő Intést tétetett közönségesse az Igazgató - Hertzeg, a' Király' nevében:

„Olly édes reménység alatt engedték Mi, kedves Alattvalóinknak az Irás', és Nyomtatás' szabadságát, hogy a' gondolatoknak meg nem szorított költsönös szabad közlése által, nem tsak a' tudományok fognak öregbedni; hanem eszköz lesz ez, arra is, hogy a' mi kedves Alattvalóink ilendő módon tudják betsülni a' magok közönséges szabadságokat; hogy a' jó erköltsök gyarapodjanak; és hogy a' hibáknak, 's törvényteleniségeknek világosságra való jövetelek által, a' Törvények eránt tartozott engedelmességnek lelke közönségesse vallyon: — méltán várhattuk tehát, hogy ezen szabadsággal, melly, a' közönséges jó rendnek és tsendességnek fenn-tartására engedtetett, a' mi kívánságunk szerént fognak élni hív Alattvalóink; igyekeznek meg-fojtani az egyenlenségnek magvát, mellyet hintettek némelly tsalárd, és álnok motskolódó Irások; és ekképpen, egész erőben tellyesíténdik azon Rendelést, melly által meg-tiltatnak minden Irások, valamellyek a' Fő Valóság, a' mi *Evangyéliomi Hitünk,*

Kon-

Konstitúzióknk, az erköltsi tudomány, 's jó erköltsök, és az idegen Hatalmasságok ellen ki-kelenek.

*Folytatása következik.*

\* \* \* \* \*

Azt írják *Párisból*, hogy újj esztendő napján sokan tették-fel a' 16-dik számot a' Lotteriára, annak próbájául: hogy ha ezen szám ki fog jöni, szerentsés a' Király. Ki jött valósággal, 's ezen Történet egésszen egyyet fordított a' Nép' el-tsábított rézének értelmén.

\* \* \* \* \*

A' Bétsi Nagy Kereskedők' Társasága, 35000 forint hadi segítségnek önként való adásával bizonyította meg jó Fejedelmünk-höz, és a' *Status'* közjavához viseltető indulatját.

\* \* \* \* \*

*Felső Austria'* Kormányozója nem néz-hette *Lintz Városa'* szegényebb Lakosainak, a' nagy hidegben való sanyarkodásokat; hanem laistromba szedetvén azokat, a' Plébánosok, és az úgy nevezett Szegények-Attyaik (Gondviselőik) által, 76 öl fát osztatott-ki közöttök, *Felső Fejedelmünk'* nevében.

